学校到动车站迎接,帮行李消毒

温州大学迎来首批返校学生

商报讯(记者 章瑚)"动车站出站后,找到 肯德基,然后向右拐,扶梯处找到举着牌子的 志愿者……"4月29日,一则短视频成为网红 视频,在温州大学师生中间传播着。

4月29日,温州大学迎来了2020春季学 期开学返校的首批学生——2017级研究生和 2018级理工科研究生。为使学生安全返校, 学校组建工作专组,一大早奔赴机场、高铁站、 火车站、汽车站等多个站点,安排专车接学生 回校。上面所说的视频,就是为方便学生出动 车站后以最快速度找到学校志愿者,而临时拍 摄制作而成的。

上午11时12分,温州动车南站迎来返校 的第一批学生,化学与材料工程学院研究生王 超峰和叶婷艳同时抵达,经过学校接站点行李 消杀、体温检测、"返校通行码"核对,顺利搭乘 校车返校。

为确保师生们平安返校,温州大学全力做 好校园疫情防控,制定了"1+23"实施方案,构 建"教学区"和"生活区"2个网格体系,综合大



温州大学组建工作组,在动车站迎接返校学生。

数据行程制定个人专属"返校码",精细部署学 生返校安排。同时,学校还自主研发"身份识 别+体温检测"系统,实施精密智控人员排查, 精准掌握每位师生的健康状况。

温医大学子骆美辰 获评"全国向上向善好青年"

商报讯(记者章瑚通讯员陈小英)近日,共青团中央公布 了2020年"全国向上向善好青年"名单,149名优秀青年和4个 青年群体获此荣誉,其中,温州医科大学学子骆美辰因扶贫助困 而榜上有名。据了解,本届"全国向上向善好青年"名单中,浙江 省获荣誉者仅5人,骆美辰也是温州唯一一位获此殊荣的青年。

骆美辰自2012年起专注于孤独症家庭帮扶的公益工作。在 温州率先提出孤独症家庭帮扶理念,创办国内首个以医务工作 者为主体的孤独症家庭支持公益中心,推出孤独症家庭赋能项 目,精准帮扶孤独症家庭。她牵头建立全国13所高校参与的孤 独症志愿者联盟,注册志愿者人数超过3000人,志愿活动覆盖 12个省。历经8年的调研和创新,她和团队成员深入了解孤独 症家庭需求,为精准扶贫提供决策咨询,调研报告获全国大学生 挑战杯课外学术作品竞赛一等奖。事迹被人民网、中国青年报 等22家国家级省级媒体报道,获中国青年志愿者服务大赛金奖 等志愿服务领域国家级、省级荣誉15项。国务院副总理孙春兰 对其成果给予肯定和鼓励。

"争做新时代向上向善好青年"主题活动自启动以来,受到 社会各界广泛关注,广大青年踊跃参与。共青团中央共收到来 自全国各地、各行各业10288位青年的推荐申请。经过集中审 核和筛选,589名事迹突出者作为候选人,参加了故事分享和网 络点赞活动,青年参与学习、分享和点赞量达到2114.34万次, 在青年中引起热烈反响。

温医大学子骆美辰因热心公益,获得"全国向上向善好青年"称号。

有人外贸市场遭遇困境,有人线上发展遇到新机遇

疫情中的温职院大学生创客忙个不停

⊙商报记者 章瑚 通讯员 芦丹丹

疫情期间,温州职业技术学院的创业者们 虽然宅家,但创业无停歇,这其中,有人外贸市 场漕遇闲境,有人线上发展遇到新机遇。

温职院电商孵化园中多家跨境电商工作 室疫情期间都受到了不同程度的影响。温州 市首届大学生创新创业典型人物——温州川 益电子商务有限公司负责人魏叶林表示,国内 疫情严重时期,由于物流行业受到了冲击,物 流时效比以往要推迟一个月,使得国外的订单 相对减少了许多。而等到国内形势好转后,国 外疫情迅速暴发,除医疗物资外,其余出口商

品的物流线路几近中断,一般需要两三个月才 能送达,这也使得退款率急剧上升。

温州创赢鸿国际贸易有限公司也遇到 类似的问题:他们主要出口防蓝光眼镜和花 镜类产品,主要销往欧洲,这段时间订单数 量非但没有减少,反而很可观,但由于物流 和汇率的缘故,也遭遇了订单堆积无法发货 的问题,使得创业业务也受到了不同程度影

虽然跨境电商类的创业工作室都受到了 影响,但也有创业者抓住了"疫情"机遇,如在 线数育和游戏类创业工作室在疫情期间"逆 势走红",赢得大众青睐,抓住了不少商机。

多乐网络科技有限公司主营线上"游戏直 播",这一段时间营业额较之以往大幅提高。 该公司负责人、大三学生周沿廷挖到了创业 "第一桶金"。另外,该创业园中共享教育工 作室也利用网络直播教育平台响应了"停课 不停学"的号召,也迎来了新的机遇和高收

因受疫情影响,作为省级双创示范基地, 温州职业技术学院创业学院开展调研和帮扶, 通过培训提升、心理疏导、创业导师一对一帮 扶等形式为学生创业者们提供帮助。创业学 院也时刻关注各创业工作室的进展状况,通过 共享、引入社会资源为创业者们提供扶持。

新华书店 发放"五一"福利

商报讯(记者陈燕平)在五一劳动节 来临之际,温州新华书店为爱好阅读的 市民发放"福利"

据悉,温州新华书店将在5月1日至 7日推出劳动最光荣"爱劳动·爱学习·满 100送50悦享读书券"活动,图书消费满 100即可获赠,赠券使用期限为5月8日 至17日。

另外,为迎接5月12日第109个护 十节,温州新华书店特别推出关爱医护 人员"致敬最美逆行者"活动,5月1日至 31日期间, 医护人员凭相关证件到店购 买图书享受7.9 折优惠,同时要求仅限本 人持证到店使用。

喜欢看看书、品品茶的书友,在5月 1日至15日期间,还可以到官微中领取8 折饮品券,在温州书城、白鹿书肆、沁书 集等门店可以放心使用。

教育一点通

如果您对教育热点、升学、留学、培训 有疑问,请关注温州商报新学习周刊微信 (wzedxxx),发送"教育一点诵+问题",我 们将邀请专家或官方为您答疑解惑。

上网太久导致近视 针灸能否缓解?

@莎啦啦:前段时间,孩子居家上 课、作业、接触电脑屏幕较多,上周检查 出近视150度,医生建议佩戴眼镜,想答 询如何判断小学生近视是假性还是真 性。听说针灸治疗能治假性近视,该如 何判断?

温州医科大学附属第一医院陈勇医 生:假性近视是由于用眼过度致使睫状 肌持续收缩痉挛,晶状体厚度增加,视物 模糊不清。

假性近视是功能性近视, 通过眼保 健操或者针灸穴位治疗都可放松眼周肌 肉,缓解视力疲劳,帮助视力恢复到正常

假性近视若不及时缓解,眼球长期 受到紧张的眼外肌的压迫,终究会成为 真性近视。

大部分小孩子早期由于用眼卫生 (尤其过度近距离接触电脑、手机、inad等 等)的原因导致的视力下降都属于假性 近视,都可以通过各种方法缓解、治愈

而中医针灸治疗可以显著缓解眼周 肌肉疲劳,改善局部血液循环,加速视力 恢复。在配合治疗的前提下,年龄越小, 病程越短,见效越快。

当然,孩子自己的配合也非常重要, 平时必须注意用眼卫生,持续用眼20分 钟左右必须强制休息;同时,建议饮食多 样化,不挑食,多吃富含维生素蔬菜水 果,补充蛋白质。只有医患双方配合,才 能达到好的治疗效果,并维持长时间的 视力稳定。

